



MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR

42 767/2016

**Ing. Klára Dostálová**  
náměstkyně pro řízení sekce regionálního rozvoje

Praha 8. srpna 2016

Č. j.: MMR – 30647/2016-52

Vážený pane předsedo,

reagují na usnesení Regionální stálé konference Královehradeckého kraje (dále jen „RSK KHK“) ze dne 27. června 2016, kterým RSK KHK zdůrazňuje, že administrace výzev strategií Komunitně vedeného místního rozvoje (dále jen „SCLLD“) v MS 2014+ není stále připravena pro spuštění provozu tak, aby umožnila administraci žádostí a operativně pomohla a ulehčila postupy žadatelů a hodnotitelů. Dle výše zmíněného usnesení systém naopak navyšuje administrativní zátěž nositele SCLLD.

Mohu Vás ujistit, že pracovníci Ministerstva pro místní rozvoj (dále jen „MMR“) se intenzivně věnují MS2014+ a komunikují s aktéry v jednotlivých územích, kteří se na nás sami obrací. V souvislosti s tím, že zmíněné usnesení poukazuje na nefunkčnost systému MS 2014+, bylo dne 11. srpna 2016 uskutečněno jednání mezi zástupci regionálních stálých konferencí a Odboru správy monitorovacího systému MMR, na kterém byly řešeny již konkrétní podněty. Odpovědi na dotazy, které byly v rámci jednání vzneseny, pak byly elektronicky zaslány na jednotlivé sekretariáty RSK. Věřím, že toto jednání a následné zodpovězení dotazů pomohlo vyřešit nejasnosti v rámci funkčnosti MS2014+.

Zmíněné usnesení RSK KHK zároveň upozorňuje na zpoždování hodnocení SCLLD, které se může stát důvodem ohrožení vyhlášení výzev MAS a tím způsobit opoždění čerpání prostředků a plnění závazných indikátorů a milníků operačních programů. RSK KHK tímto požádala o informaci ohledně odstranění těchto hrozeb a nedostatků písemnou formou obratem po jejich vyřešení kompetentními orgány.

V souladu s MPIN jsou SCLLD posuzovány ve dvou fázích. V první fázi zajišťuje MMR - Odbor regionální politiky s využitím externích hodnotitelů hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti. Ve druhé fázi provádějí tzv. věcné hodnocení příslušné řídicí orgány programů ESI fondů (dále jen „ŘO“), s jejichž podporou mají být navrhovaná opatření dotčených integrovaných strategií realizována.



Žádost o podporu SCLLD může být dle MPIN v každé fázi hodnocení jednou vrácena žadateli k doplnění či přepracování. V případě, že je strategie vrácena k přepracování z fáze věcného hodnocení ŘO, následuje při opakovaném podání žádosti opět hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti. Hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti jedné žádosti o podporu strategie může tedy kromě prvního komplexního hodnocení zahrnovat až tři opakovaná dílčí hodnocení.

Více než 98 procent ze 180 strategií bylo v rámci hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti vráceno k přepracování s přehledem identifikovaných nedostatků a s požadavky a doporučeními na jejich doplnění či přepracování. Ze strany dotčených řídicích orgánů se pro nekvalitní zpracování té složky, na kterou má příslušný řídicí orgán příspěvek ze svého programu, vrací v rámci věcného hodnocení dokonce všechny. V současnosti bylo již 102 SCLLD dopracováno tak, aby je MMR mohlo předat ostatním resortům pro další posouzení. Tři SCLLD již byly schváleny finálně. Vzhledem k tomu, že Místní akční skupiny budou následně vybírat a administrovat konkrétní projekty, je nezbytné dbát na značnou kvalitu připravovaných strategií.

V souvislosti se snahou urychlit celý proces hodnocení žádostí o podporu SCLLD přijímá MMR další externí hodnotitele, navyšuje interní kapacity, zkracuje lhůty určené pro kontrolu formálních náležitostí a přijatelnosti, poskytuje konzultace žadatelům k úpravě jejich žádostí na základě pokynů z obou fází hodnocení tak, aby byla zvýšena pravděpodobnost úspěšného absolvování obou částí hodnocení. Technické problémy v rámci procesu hodnocení SCLLD jsou operativně řešeny. S přihlédnutím k přijatým nápravným opatřením předpokládáme dokončení procesu hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti u většiny žádostí do konce října 2016. V současnosti vyhlášená 2. výzva bude uzavřena 30. října 2016. Žadatelům, kteří podají svou žádost v rámci této výzvy na poslední chvíli, není ale přirozeně možné splnění termínu dokončení procesu hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti zaručit.

V koncepční rovině zastávám názor, že v dlouhodobém horizontu by nástroj CLLD a spolupráce s MAS měly přinášet systematickou a udržitelnou podporu venkovským oblastem v České republice a přispět k silnějšímu zapojení místních komunit do veřejného života. Jsme jednou z mála zemí, která jde cestou reálného využití nástroje CLLD, na základě rozvojových strategií a napříč několika operačními programy. Za pozitivní musíme považovat také fakt, že na rozdíl od předchozího programovacího období 2007 – 2013 se v tom současném období nadále snažíme o udržení maximálního pokrytí České republiky, což má přirozeně vliv jak na celkový počet MAS, tak na samotné hodnocení. Toto bylo výsledkem společného vyjednávání MMR a územních partnerů.



MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR

Vážený pane předsedo, velice mě těší aktivní přístup RSK KHK k aktuální problematice regionálního rozvoje. Věřím, že v obou tématech, o kterých jste na RSK diskutovali, bude v krátkém čase patrný pozitivní posun.

S poděkováním za spolupráci

Vážený pan  
Bc. Lubomír Franc  
hejtman  
Královohradecký kraj  
Pivovarské nám. 1245  
500 03 Hradec Králové